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РОЛЬ МОЛОДІ У ПРОЦЕСАХ ДЕМОКРАТИЧНОГО ОНОВЛЕННЯ 

УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ 

 

Розглянуто, як молодь України у різні часи і в різних століттях впливає 

на процеси оновлення демократії і просто на саму демократію у державі. 

Дослідженно, чим вони керуються і ким надихаються. 

 

Вивчаючи історію і культуру України, з самого початку можна сказати, 

що ще здавна молодь дуже впливала на створення демократичних умов і в 

цілому демократії в нашій державі.  

Перша подія, про яку варто згадати, це битва під Крутами. Вона відбулася 

у січні 1918 р. після нападу більшовиків на Київ. Підписання Четвертого 

Універсалу та проголошення незалежності України [4]. З українського боку  у 

битві взяла участь велика кількість молодих людей (майже 130), Січових 

Стрільців, а також 250-400 гімназистів зі школи Богдана Хмельницького. На 

залізничній платформі Крути, за 130 км від Києва, українські студенти ціною 

свого життя зупинили просування більшовицької армії на столицю України на 

кілька днів. Близько 30 студентів розвідувального підрозділу були захоплені 

та розстріляні більшовиками (ймовірно, їх катували перед смертю). Відомі 

імена та прізвища лише 19 жертв. УНР одразу визнала загиблих студентів 

героями. Пам’ять про них один із перших увіковічнив автор вірша «Пам’яті 

тридцяти». Це була одна з перших подій, яка висвітлила небайдужість молоді 

до свободи, справедливості, волі та демократії у долі майбутньої України. Не 

злякавшись опору більшовиків, молоді люди мужньо чинили опір, навіть 

ціною власного життя [1]. 

Наступною подією, що мала значний вплив, стала Революція на граніті. 

Революція відбулася на площі Жовтневої революції у жовтні 1990 р. і тривала 

16 днів [2]. Молоді люди, студентство з різних міст України висловили свій 

протест, встановивши наметове містечко на Гранітній площі (звідси й 

походить назва Гранітної революції). Протягом 16 днів жовтня організований 
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студентами протест домігся п'яти вимог учасників. 17 жовтня Верховна Рада 

Української РСР видала постанову, серед гарантій були: звільнення прем’єра 

Віталія Масола, оголошення повторних виборів у УРСР, запровадження 

принципу: служба за кордоном – лише за згодою громадян, створення 

тимчасової комісії Верховної Ради для вирішення питання націоналізації 

майна КПРС і ВЛКСМ в Україні та відкладання підписання нового союзного 

договору між республіками СРСР [5]. Протестувальники набували дедалі 

більшого впливу, оскільки відомі діячі, такі як поетеса Ліна Костенко, 

висловили свою підтримку. Актриса Ніла Крюкова навіть приєдналася до 

голодування. А письменник Олесь Гончар публічно спалив на площі свій 

членський квиток Комуністичної партії Радянського Союзу. Ця революція є 

прикладом єдності нашої молоді та того, як вона заохочує єдність проти зла у 

інших [3]. 

Ще одна подія, це студентські страйки на початку Євромайдану. У перші 

дні протестів студенти об’єдналися, щоб затвердити правду та чесність у 

майбутньому нашої країни. Формальною причиною була відмова політичної 

влади на чолі з В. Януковичем юридично оформити шлях до європейської 

інтеграції, закріплений у законі [2]. Справжні причини Майдану були 

складнішими та глибшими. Молодь доєднувалася до протестів не заради 

вигоди, а з почуття моральної зради. Основними причинами були: прагнення 

до гідності, через страйки проти гноблення українського народу, відмова 

уряду підписати Угоду про асоціацію з ЄС та бажання молоді 

продемонструвати своє бажання жити у вільній країні, з належним 

управлінням та без брехні [6]. Під час демонстрації студенти організовували 

мирні протести, співали гімн, тримали ланцюги єдності та розклеювали 

плакати. Вони стали символом морального пробудження суспільства після 

силового розгону у Києві (незаконної акції українських правоохоронців, 

здійсненої спецпідрозділом «Беркут» у ніч на 30 листопада 2013 р.), адже 

жорстокість влади щодо мирних молодих людей обурила всю країну [2]. 

Наразі молодь продовжує робити свій внесок для майбутньої нашої 

країни,  шляхом об’єднання, волонтерською роботою, допомогою нашим 

воїнам ЗСУ та не втрачають віру і надію на краще майбутнє нашої держави. 
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ВИЗНАЧЕНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ ДОСЛІДНИК АНТИЧНОЇ 

НУМІЗМАТИКИ ВЛАДИЛЕН АНОХІН. 

Розглянуто політичні та історичні умов прийняття Універсалів 

Української Центральної Ради та проаналізовано їхнє значення для 

формування української державності. Показано, як чотири Універсали стали 

ключовими документами Української революції 1917-1918 рр., визначили 

статус України, її політичний курс, напрями соціальних реформ і розвиток 

правових традицій. Особливу увагу приділено еволюції Універсалів, від 

проголошення автономії до встановлення незалежності України.  
 

Період Української революції 1917-1921 рр. став одним із найбільш 

значущих етапів у розвитку української державності. Повалення 

самодержавства у Росії в лютому 1917 р. відкрило можливості для 

національного-політичного відродження. У цих умовах виникла Українська 

Центральна Рада, яка стала головним представницьким органом українського 

народу та центром формування нової державотворчої політики. Ключовими 

документами Центральної Ради стали Універсали -політичні акти, що 

визначали статус України й проголошували основні принципи її державного 

розвитку.  

Перший Універсал, оприлюднений у червні 1917 р., став історичним 

кроком на шляху до самостійного політичного існування України. У документі 

проголошувалося право українського народу на автономію у складі Росії, 

тобто можливість самостійно вирішувати внутрішні справи. Цей акт мав 

величезне значення для суспільства, адже став офіційним підтвердженням 

прагнення українців до власної політичної організації. Створення 

Генерального Секретаріату як виконавчого органу Центральної Ради 

фактично започаткувало формування українського уряду. Перший Універсал 

суттєво підняв національну свідомість, мобілізував населення, сприяв 

активізації українського військового руху та заклав основи майбутньої 

державної системи.  

Другий Універсал, опублікований у липні 1917 р., став результатом 

переговорів між Центральної Радою та Тимчасовим урядом Росії. Він 

закріплював визнання Центральної Ради як представницького органу 

українського народу. Хоч зміст цього Універсалу містив елементи компромісу 

та певні поступки російському уряду, він надав українській владі офіційний 


